

芒果酥、芝麻香酥沙琪玛、落花生酥心糖

徐福记食品含违禁抗氧化剂被判赔

据南方日报消息 国内知名糖果企业徐福记也有食品涉嫌非法添加食品添加剂? 记者12月11日获悉,深圳福田区法院日前审结了一起案件,认定徐福记芒果酥、芝麻香酥沙琪玛含有国家规定不得在糕点或糖果类食品中添加的抗氧化剂,该行为已经构成对消费者的欺诈,必须作出赔偿。尽管徐福记辩称这些违规物质是原料带入,并非人为添加,但法院以证据不足为由,不予采信。

记者从判决书中了解到,今年8月28日,广东一消费者在深圳家乐福商业有限公司购买了三款徐福记食品:芒果酥、芝麻香酥沙琪玛和落花生酥心糖。

该消费者称,其在购买食品后才发现,徐福记的上述食品存在违规添加食品添加剂问题——在徐福记的上述食品产品标签中,标注含有食品添加剂TBHQ、BHT。而根据国家标准GB2760有关规定,特丁基对苯二酚(简称“TBHQ”)和二丁基羟基甲苯(简称“BHT”)两种食品添加剂不能添加到糕点或糖果类食品中。

随后,该消费者向深圳福田法院起诉家乐福、徐福记两家公司,宣称“家乐福销售不合格产品,构成欺诈”,同时诉指徐福记生产不合格食品。11月5日,法院公开开庭审理了此案。

徐福记方面解释,其产品含有TBHQ、BHT属合法,其中芒果酥中的TBHQ、BHT以及芝麻香酥沙琪玛中的TBHQ、BHT是原料食用油带入,而落花生酥心糖中的TBHQ则为花生仁原料中带入,均非人为添加。该公司同时提供了三份东莞市质监局出具的证明。

记者12月11日从深圳福田法院的判决书中看到,法院最终认定,家乐福销售不符合规定的食品,已构成欺诈。而对于徐福记涉案产品,法院认为东莞

质监局证明不足证明涉案徐福记产品没有直接使用TBHQ和BHT,而且即使这两种食品添加剂为原料带入,并非人为添加,也违反了《食品安全法》有关规定,“食品与食品添加剂与标签、说明书所载内容不符的,不得上市销售”的规定。法院认定,徐福记必须对消费者作出相应赔偿。

相关

“TBHQ和BHT属于食品添加剂中的抗氧化剂,能防止或延缓油脂或食品成分氧化分解、变质,提高食品稳定性的物质。由于食品添加剂毕竟不是食物的天然成分,长期摄入有可能存在对机体的潜在危害。



·新闻速览·

我国生活饮用水水质监测点覆盖全部省区市

记者从卫生部12月12日召开的2012年卫生监督工作新闻发布会上了解到,目前我国已设置生活饮用水水质监测点2.86万个,覆盖全部省(区、市)、地市和30%的县。(据新华社)

12月15日起

铁路部门开始办理2013年春运学生团体往返票

记者12月12日从铁道部获悉,2012年12月15日起,铁路部门将通过多种渠道集中受理学生团体往返票。

同时,自2012年12月26日起,12306网站、电话、人工窗口等均同步发售2013年3月3日前的学生往返票。(据新华社)

不看红绿灯过马路北京19名行人挨罚

19名不遵守交通规则过马路的行人,接受了每人10元的处罚。12月11日,北京市交管部门表示,在对违法行人宣传教育的

同时,处罚也是一种方式。12月11日上午,朝阳交通支队奥运村大队民警在慧忠路口对不看红绿灯穿马路的“中国式过马路”行为进行了集中整治。仅半小时的时间就查处了19名闯红灯的行人,进行罚款10元的处罚。

“交警要动真格的,看来要遵守交规,爱护钱包和生命!”很多市民对于严查行人交通违法行为持支持态度,认为罚款额度大小,应该多罚点。(据《北京晨报》)

旅客为省行李超重费穿61件衣服9条裤子登机

搭飞机托运行李超重重要交费,为省超重费竟把几十件衣服裤子全部穿上身登机。12月10日下午,一名准备前往肯尼亚内罗毕的外籍旅客上身穿了61件衣服,下身穿了9条牛仔

仔裤,在广州白云国际机场安检时令人侧目,制造了不少“麻烦”,安检员不得不对其进行脱衣检查。安检员将这位旅客所有衣物及其他物品进行严格检查,确认无任何违禁物品后,将他放行。(据《广州日报》)

收入分配改革箭在弦上,个税起征点应否调高?

逾六成网友支持个税起征点提高到1万元

□新华社记者 刘敏 姚玉洁 马超

个税起征点是否需要调整近日再次引发争议,有人提出,应将起征点提高到1万元,媒体调查显示,超过60%的网友对此建议表示“支持,对中低收入者征税越少越好”。收入分配改革箭在弦上,个税起征点是否应该调高?如要调高,起征点定为多少?提高起征点能在多大程度上缩小收入差距?有关人士对此意见并不一致。

起征点该不该提高?

【焦点】去年9月份个税起征点调高至3500元,约有6000万人免于缴个税。在物价和居民收入“双升”背景之下,起征点该不该再度提高?

【观点一】国家信息中心首席经济师范剑平:提高个税起征点是趋势,但应当逐步上调,一步到位的话,无法给未来收入倍增预留空间。

【观点二】国家行政学院经济学部原主任王健:应大幅提高。比如新个税征收办法执行以来,工薪阶层纳税面由28%降低到7.7%,改革实施前4个月就减轻居民负担五百多亿元。再上调,将进一步降低纳税面,为“穷人”减负。

【观点三】财政部财政科学研究所所长贾康:目前不该。多数工薪阶层收入在2000元左右,连3500元的起征点都不到,再往上提对中低收入者毫无意义。

【观点四】发改委社会发展研究所所长杨宜勇:不应该再上调。去年个税调整起征点后,缴税的人从7000万减少到1000多万,若起征点再大幅提高,缴税就几乎等于“取消”。

【点评】在我国收入格局中常以政府和企业为重,近年来个人在整个收入分配格局中所占比重不升反降,如何通过调节个人税负达到“民富”与“国富”并重,考验政府智慧。

如果提,多少才算合理?

【焦点】今年前三季度,我国CPI同比上涨2.8%,同期城乡居民人均可支配收入同比增长10%左右。如果要提高个税起征点,提高至多少才算合理呢?

【观点一】王健:个税起征点可提高至1万元。提高个税起征点不仅能够增加中低收入者的可支配收入,还有利于培养中等收入人群。根据有关规定,个人年所得12万元以上的人员,应当办理纳税申报,年收入12万元正好相当于月收入1万元。

【观点二】中国人民大学中国民间投资研究中心

主任马光远:国际公认的个税起征点标准是人均GDP的2倍,或是人均劳动工资收入的1.5倍,结合我国的实际情况,合理的起征点应在5000元至7000元之间。

【观点三】财政部财政科学研究所副所长刘尚希:起征点逐步提高是一个方向,但是不应该是5000元或1万元这样一个固定的数值。起征点的额度应该是弹性的、“指数化”的。比如说,与物价水平和工资收入相挂钩,形成自动调节机制。

【点评】“算账”本身并不是目的,让居民税负与国民经济增长相匹配才是问题的重点。政府不但应当让个税调整成为调节当前贫富差距过大的工具,还要充分发挥财政税收的社会福利和保障功能。

提高起征点能在多大程度上缩小收入差距?

【焦点】十八大报告提出,加大再分配调节力度,着力解决收入分配差距较大问题。税收作为二次分配的重要手段,提高个税起征点对缩小收入差距的影响有多大?

【观点一】复旦大学管理学院教授洪剑峭:如果免征额提高到5000元,则月收入5000元以下的工薪族就可以免税。虽然高收入者减税的绝对数要大一些,但是给中等收入阶层带来的减负“税感”更强,被免税的工薪阶层群体也会更多。

【观点二】燕京华侨大学校长华生:过高上调个税起征点反而可能扩大收入差距。我国没有真正意义上的财产税,国家税收来源不是商品税就是所得税。如果个税起征点提高,会造成商品税比重上升。商品税的特点是,越是收入不高、储蓄有限的普通大众,商品和一般服务消费比例越高,因而纳税也就越多,这样反而不利于缩小收入和贫富差距。

【观点三】中国(海南)改革发展研究院经济研究所所长匡贤明:要让税收制度真正成为调节收入差距的“利器”,需要从三点着手:一是推进个税以家庭为单位征收,完善累进税率制度;二是未来税改更加注重财富差距的调节;三是减少间接税种,让利于民。

【点评】个税改革要兼顾公平与效率,形成一种既能推动社会公平,又能激发劳动者工作积极性的合理制度。在基尼系数加大、贫富差距明显的当下,通过完善税制和结构性减税“抽肥补瘦”,通过财产公开和取缔非法收入达到“富人多缴税、中等收入人群适当缴税、穷人少缴税”,才是税收二次调节功能的应有之义。(据新华社北京12月12日电)

公告

尊敬的客户您好,为进一步提高客户服务水平,河南联通将于2012年12月14日17时至2012年12月15日8时进行全省业务系统升级。届时用户通信不受影响,但业务查询、缴费、一卡充充值、服务类短信提醒、自助服务需暂停。建议您提前办理缴费和有关业务。2012年12月15日8时起,各渠道服务功能恢复正常。感谢您对联通公司的支持,给您带来不便我们深表歉意。特此公告!

中国联合网络通信有限公司鹤壁市分公司